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№ АЛХАМ

100 Ярилцлага эхэлсэн хугацаа Цаг
Минут

101 Та хэдэн настай вэ? (бүтэн насаар) Нас

102 Таны хүйс Эрэгтэй 1
Эмэгтэй 2
Бусад 3

103 Боловсролгүй 1
Бага 2
Суурь 3
Бүрэн дунд 4
Техникийн болон мэргэжлийн 5
Тусгай дунд мэргэжлийн дунд 6
Дипломын дээд 7
Бакалаврын дээд 8
Магистр 9
Доктор 10 105

104 Та бичиг үсэг мэддэг үү? Тийм 1
Үгүй 2

105 Та хөгжлийн бэрхшээлтэй юу? Тийм 1
Үгүй 2 107

106 Та ямар хэлбэрийн бэрхшээлтэй вэ? Харааны 1
Ярианы 2
Сонсголын 3
Хөдөлгөөний 4
Сэтгэцийн 5 609
Хавсарсан 6
Бусад 7

107 Та хөдөлмөр эрхэлдэг үү? Тийм 1
Үгүй 2 109

108 1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

БҮЛЭГ I. ЕРӨНХИЙ АСУУЛГА

АСУУЛТ ХАРИУЛТЫН КОД

Зах зээлд чиглэсэн өрхийн аж 
ахуйн нэгжийн олгогч

Цалин хөлстэй байнгын 
ажиллагч

Ажилтан ажиллуулдаггүй 
ААНБ-ын эрхлэгч
Ажилтан ажиллуулдаггүй зах 
зээлд чиглэсэн өрхийн аж ахуй 
эрхлэгч

ААНБ-ын ажил олгогч

Та эзэмшсэн боловсролын дээд түвшнээ 
хэлнэ үү?

Та хөдөлмөр эрхлэлтийн байдлаа хэлнэ 
үү?

Цалин хөлстэй тодорхой 
хугацаатай, түр ажиллагч
Цалин хөлстэй богино 
хугацаатай, тохиолдлын 
ажиллагч
Цалин хөлстэй мэргэшиж буй 
дадлагажигч, дагалдан 
ажилтан
Гэр бүлийн ажиллагчдад хувь 
нэмэр үзүүлэгч
Гүйцэтгэх гэрээлэгч
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№ АЛХАМ

109 Та гэрлэлтийн байдлаа хэлнэ үү? Огт гэрлээгүй 1
Гэрлэсэн батлуулсан 2
Гэрлэсэн батлуулаагүй 3
Тусгаарласан 4
Цуцалсан 5
Бэлбэсэн 6

110 Танай өрхийн нэг хүнд ногдох сарын дундаж 300 000 хүртэл 1
орлого (төгрөг) хэд вэ? 300 001-500 000 2

500 001-700 000 3
700 001-900 000 4
900 001-1 100 000 5
1 100 001 - 1 600 000 6
1 600 001- 2 100 000 7
2 100 001 - 3 000 000 8
3 000 001 төгрөгөөс дээш 9

АСУУЛТ ХАРИУЛТЫН КОД



"ЗӨВЛӨЛДӨЖ ШИЙДЬЕ" Зөвлөлдөх санал асуулга-2023 Хуудас 3

201

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

202

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

203

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

204

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

205

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

206

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

Ард иргэдийг төлөөлөн ажилладаг төрийн хянан шалгах бие даасан тогтолцоог бий болгохыг Та дэмжиж байна уу?
(Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)

Төрийн албан хаагч хөрөнгө, орлогоос гадна зарлагаа мэдүүлэхийг хуульчлах шаардлагатай гэдэг саналыг Та
дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5"
бол яг дунд нь)

БҮЛЭГ II. ИРГЭНИЙ БОЛОН УЛС ТӨРИЙН ЭРХ, ХАРИУЦЛАГА

Иргэд, байгууллага тайван жагсаал, цуглаан хийхэд зөвшөөрөл авдаг байдлыг халж, урьдчилан мэдэгдэх журамд
шилжихийг Та дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн
дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)

Иргэд үзэл бодлоо чөлөөтэй илэрхийлэх, хэвлэн нийтлэх эрх чөлөөгөө хязгаарлалтгүй эдлэх эрх зүйн орчныг
бүрдүүлэхийг Та дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол
бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)

Гадаад улсад оршин суугаа Монгол Улсын иргэнд Улсын Их Хурлын сонгуульд санал өгөх боломж олгохыг Та
дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5"
бол яг дунд нь)

Гадаадад төрж өссөн Монгол Улсын иргэний харьяаллын асуудлыг судалж үзэхийг Та дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-
10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)
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301

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

302

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

303

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

304

Огт санал 
нийлэхгүй Дунд 

Бүрэн 
санал 

нийлнэ
Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

305

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

306

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

Улс тѳрийн намын хатуу гишүүнчлэлээс татгалзаж, бодлогын нам болгохыг Та дэмжих үү? (Үүнийг 0-10 хүртэл
оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)

Улс төрийн намын хөрөнгө, орлогын эх үүсвэр, зарцуулалтыг ил тод, олон нийтийн хяналттай болгох эрх зүйн
шинэчлэлийг яаралтай хийх шаардлагатай гэдэг саналыг Та дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор
үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)

БҮЛЭГ III. ПАРЛАМЕНТЫН АРДЧИЛАЛ

2019 онд Монгол Улсын Үндсэн хуульд оруулсан нэмэлт, өөрчлөлтийн дагуу батлан гаргах хуулиудыг баталж,
Үндсэн хуулийн нэмэлт, өөрчлөлтийн үр дүнг нь үзэх шаардлагатай гэдэг саналыг Та дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-10
хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь) 

Монгол Улсын Үндсэн хуулийг шинэчлэн найруулж хэлэлцүүлэхийг Та дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-10 хүртэл
оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)

Иргэдийг төлөөлөх парламентын чадавхыг нэмэгдүүлж төлөөллийн ардчиллыг бэхжүүлэх хэрэгтэй гэдэг саналыг Та
дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5"
бол яг дунд нь)

Монгол Улсын Их Хурлын сонгуулийг явуулахдаа олонхын болон хувь тэнцүүлсэн тогтолцоог хослуулах нь зөв
гэдэгтэй Та санал нийлэх үү? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол огт санал нийлэхгүй, "10" бол бүрэн
санал нийлнэ, "5" бол яг дунд нь)
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401

Огт санал 
нийлэхгүй Дунд 

Бүрэн 
санал 

нийлнэ
Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

402

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

403

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

404

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

405

Огт санал 
нийлэхгүй Дунд 

Бүрэн 
санал 

нийлнэ
Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

406

Ерөөсөө 
дэмжихгүй Дунд Бүрэн 

дэмжинэ Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

407

Огт санал 
нийлэхгүй Дунд 

Бүрэн 
санал 

нийлнэ
Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

Үндэсний баялгийн сангийн хуваарилалтыг орлогын тэгш бус байдлыг багасгах, ядуурлыг бууруулах, ажлын байр
нэмэгдүүлэх, нийгмийн хамгааллыг сайжруулахад чиглүүлэх нь чухал гэдэгтэй Та санал нийлэх үү? (Үүнийг 0-10
хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол огт санал нийлэхгүй, "10" бол бүрэн санал нийлнэ, "5" бол яг дунд нь)

Үндэсний баялгийн сангийн удирдлагын баг нь улс төрөөс хараат бус бөгөөд мэргэжлийн байж, олон нийтийн
хяналтад ажиллахыг Та дэмжих үү? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол
бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)

БҮЛЭГ IV. ЭДИЙН ЗАСАГ, БАЯЛГИЙН САН, ТӨВЛӨРЛИЙГ СААРУУЛАХ 

Улаанбаатар хотын төвлөрлийг бууруулахын тулд орон нутагт оршин суугч болон шилжин суурьшигч иргэдэд 
тусгайлсан дэмжлэг үзүүлэх бодлогыг өргөжүүлэхтэй Та санал нийлэх үү? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, 
"0" бол огт санал нийлэхгүй, "10" бол бүрэн санал нийлнэ, "5" бол яг дунд нь)

Орон нутаг дахь жижиг, дунд үйлдвэрлэлийг дэмжих зорилгоор уул уурхайн бүтээгдэхүүний экспортын орлогоос
сан бүрдүүлж ажиллахыг Та дэмжиж байна уу? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй,
"10" бол бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)

Төв банк (Монголбанк) үндсэн чиг үүргээ хараат бусаар хэрэгжүүлэх баталгааг сайжруулах шаардлагатай гэсэн
саналыг Та дэмжих үү? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ,
"5" бол яг дунд нь)

Томоохон бүтээн байгуулалтын төслийг хэрэгжүүлэхэд шаардлагатай дэмжлэг үзүүлэхтэй Та санал нийлэх үү?
(Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол огт санал нийлэхгүй, "10" бол бүрэн санал нийлнэ, "5" бол яг дунд
нь)

Төвлөрлийг сааруулж бүсчлэн хөгжүүлэхтэй холбоотойгоор засаг захиргааны шинэчлэл хийхийг Та дэмжих үү?
(Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол Ерөөсөө дэмжихгүй, "10" бол бүрэн дэмжинэ, "5" бол яг дунд нь)
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501

Огт санал 
нийлэхгүй Дунд 

Бүрэн 
санал 

нийлнэ
Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

502

Огт санал 
нийлэхгүй Дунд 

Бүрэн 
санал 

нийлнэ
Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

503

Огт санал 
нийлэхгүй Дунд 

Бүрэн 
санал 

нийлнэ
Мэдэхгүй

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

БҮЛЭГ V. НИЙГМИЙН ТУЛГАМДСАН АСУУДАЛ

Манай Улсад ажил хөдөлмөр эрхэлж байгаа Монгол хүний хөдөлмөрийг бодитоор үнэлж чадаж байгаа гэдэгт Та
санал нийлэх үү? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол огт санал нийлэхгүй, "10" бол бүрэн санал нийлнэ,
"5" бол яг дунд нь)

Эрүүл мэнд, нийгмийн даатгалын сангийн төсөв, хөрөнгийн удирдлага ил тод, хараат бус, олон нийтийн хяналттай
байх эрх зүйн зохицуулалт хэрэгтэй гэдэгтэй Та санал нийлэх үү? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол огт
санал нийлэхгүй, "10" бол бүрэн санал нийлнэ, "5" бол яг дунд нь)

Монгол Улсад улс төр, эдийн засаг, нийгэм, соёлын амьдралд эрэгтэй, эмэгтэй тэгш байх эрх хэрэгжиж байгаа
гэдэгтэй Та санал нэг байна уу? (Үүнийг 0-10 хүртэл оноогоор үнэлбэл, "0" бол огт санал нийлэхгүй, "10" бол бүрэн
санал нийлнэ, "5" бол яг дунд нь)
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601

602

1) Огт сонирхдоггүй 3) Сонирхдог, сонирхдоггүйн дунд 5) Их сонирхдог
2) Бараг сонирхдоггүй 4) Бага зэрэг сонирхдог 6) Ямар нэг үзэл бодолгүй

603

604

605

606

607

608

1) Тийм-1
2) Үгүй-2
3) Магадгүй, одоогоор шийдээгүй-3

609 Ярилцлага дууссан хугацаа Цаг
Минут

БҮЛЭГ VI. БУСАД

Та өөрийнхөө өнөөгийн эдийн засгийн байдлыг хэрхэн үнэлж байна вэ? 
	1) Бусдаас хамаагүй дээр
	2) Бусдаас арай дээр
	3) Бусдын адил
	4) Бусдаас арай доогуур
	5) Бусдаас хамаагүй доогуур

Одоогоор УИХ-д хэдэн гишүүн байдаг вэ?

1) 51   2) 76   3) 89   4) 106  5) Мэдэхгүй

Эцэст нь, таны талаар хэдэн асуулт асууя. Та Монгол Улсын улс төрийн болон нийгмийн үйл 
хэргийг хэр сонирхдог вэ? 

ХАМТРАН АЖИЛЛАСАН ТАНД БАЯРЛАЛАА

Та өнгөрсөн долоо хоногт ойролцоогоор хэдэн өдөр нь өдөр тутмын сонин
уншсан бэ? Хэрэв өдөр тутмын ямар нэгэн  сонин уншаагүй бол 0 гэж үзнэ.

Та сүүлийн долоо хоногт ойролцоогоор хэдэн өдөр зурагтаар мэдээ үзсэн
бэ? Хэрэв зурагтаар ямар нэгэн мэдээ үзээгүй бол 0 гэж үзнэ.

Та өнгөрсөн долоо хоногт ойролцоогоор хэдэн өдөр интернэтээс мэдээ
уншсан бэ?  Хэрэв интернэтээс ямар нэгэн мэдээ уншаагүй бол 0 гэж үзнэ.

Та өнгөрсөн долоо хоногт ойролцоогоор хэдэн өдөр улс төрийн болон олон
нийтийн асуудлаар бусадтай харилцан ярилцсан бэ? Хэрэв ярилцаагүй бол
0 гэж үзнэ.

Та Улаанбаатар хотод Төрийн ордны их танхимд 2 дугаар сарын 14-нөөс 15-
нд зохион байгуулагдах хоёр дахь шатны санал асуулгын судалгаанд 
оролцох боломжтой юу?
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